

高架新增“电眼”专抓匝道“抢行”

去年12月31日至今已采集并录入违法行为13起

昨日早高峰，青年报记者跟随交警部门来到南北高架东侧近鲁班立交进口路段。现场车流繁忙，由于两根车道在此并为一根后进入高架主线，一旦前方出现拥堵，车辆争先抢行现象就十分普遍。然而，司机的违规行为，逃不过设置在路灯架上的电子警察的“法眼”。

青年报见习记者 钟雷



南北高架东侧近鲁班立交进口路段的电子警察设备专门抓拍“抢行”。

警方供图

上午8时30分，1号车道一辆银色奔驰小轿车紧跟前车，对2号车道想要并入的一辆出租车丝毫不让，出租车几次想要转向都被顶了回去，无奈之下只能放弃等待下一个“身位”。背后10多米处设置在路灯架上的电子警察，已经将这一幕用视频完整记录下来，并形成了4张照片以此固定证据，奔驰车将因未按规定交替通行违法行为吃到200元罚单。

据公安交警部门介绍，为进一步规范高架道路通行秩序，结合“电子警察”新型执法功能探索，上海市公安局交警总队科技处通过技术研发，在南北高架东侧近鲁班立交进口路段安装了用于抓拍“机动车未按规定交替通行”违法行为的电子警察设备。现场，进入电子警察抓拍路段

前，两根车道的地面均已漆画了“交替通行”的字样。当车辆开过这一标识之后，才进入交替通行的并线路段，正对这一路段的路架上，也设置了醒目的“电子警察监管(交替通行)”的黄色标牌。

据交警总队科技处民警张瀛透露，电子警察抓拍未按规定交替通行主要是依靠“视频监控+车辆捕捉”技术，通过一定的算法，对抓拍区域内的两根车道车辆固定“1、2、1、2”的交替通行模型，一旦规则被打破，出现“1、1”或“2、2”的情形，电子警察将马上拍摄一段违法视频，同时抓拍四张违法照片，作为处罚依据，经后台人工审核后纳入处罚平台。

总队事故处副科长张丽清告诉记者，《中华人民共和国道路交通安全法

第四十五条规定：机动车遇有前方车辆停车排队等候或者缓慢行驶时，不得借道超车或者占用对面车道，不得穿插等候的车辆。在车道减少的路段、路口，或者在没有交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察指挥的交叉路口遇到停车排队等候或者缓慢行驶时，机动车应当依次交替通行。未按规定依次通行将依据法律规定按照“遇前方机动车缓慢行驶时，未依次交替驶入车道减少后的路口、路段的”违法行为，处以罚款200元不记分的处罚。

据统计，这套设备于2016年12月31日起正式启用执法，截至今天，已采集并录入“机动车未按规定交替通行”违法行为13起。这类电子警察将视试点成效而后在全市其他相关路段予以推广。

8号线三期首列新车抵沪 主线结构基本贯通

青年报记者 刘晶晶

本报讯 继17号线之后，地铁8号线三期首列新车昨天也抵达上海。申通地铁集团昨天表示，8号线三期自沈杜公路站至汇臻路站，全长6.6公里，车站6座，将采取四节编组，以及先进的无人驾驶技术。它将穿梭运营于闵行区浦江镇区域，并通过与8号线二期沈杜公路站的换乘，实现与中心城区的便捷(1月9日)上午，轨道交通8号线三期首列列车从南京由公路运输至上海浦江镇停车库。8号线三期列车为四节编组列车，载客量约726人，采用世界最先进的无人驾驶技术(车头无驾驶室)，使用橡胶轮胎，行驶于混凝土走行面，运行噪音低、振动小，维护成

本低，运行转弯半径小，爬坡能力强，适应于临近社区运行。

8号线三期列车考虑到技术条件、运能要求及环境要求，选择采用了胶轮路轨全自动无人驾驶运行系统，车辆采用中车浦镇庞巴迪运输系统有限公司生产的最新型号：INNO-VIA APM 300型列车。胶轮路轨APM系统作为一种成熟可靠的大众运输系统。目前在美国、日本、法国、新加坡等国家均有广泛和成熟的运用，北京机场联络线等也均采用了该制式进行运营。

8号线三期作为中运量城市末端客流收集系统，形成对大运量轨道交通系统的延伸与补充，穿梭运营于闵行区浦江镇区域，服务上海闵行浦江镇居民的出行，通过与8号线二期

沈杜公路站的换乘，实现与中心城区的便捷联系。因此，8号线三期的线路命名将与上海既有轨道交通线路名称有所不同，具体线路名目前正在研究过程中。

据悉，此次8号线三期初期共购置11列车辆，列车将陆续抵沪进行调试，为2017年底试运营奠定基础。

8号线三期自沈杜公路站至汇臻路站，全长6.6公里，车站6座。目前所有车站主体已实现封顶、全线结构贯通。工程建设者在工程实施过程中积极采用新工艺、新方法，例如使用了大量的预制拼装技术，通过工厂预制生产、现场拼装、整孔落架的施工方法，不仅降低了轨道交通建设对周边居民密集区的环境影响，而且对工期节点的把控起到关键作用。

■你可能感兴趣的

沪上医院首次开设疫苗接种评估门诊

本报讯 记者 顾金华 昨天上午，复旦大学附属儿科医院首次开设儿童“疫苗接种评估门诊”。今后，评估门诊将对早产儿、潜在免疫低下人群(先天性心脏病、肝胆疾病、肾脏疾病、神经系统疾病、特殊手术患儿等)，以及其他有咨询需要的人群提供疫苗接种评估。这也标志着国内儿科医疗机构在传染病预防、儿童疫苗接种领域与国际水平接轨。

目前，儿科医院依托多学科专科化优势，开设多学科协作的儿童“疫苗接种评估门诊”。疫苗接种评估专家团队来自传染科、免疫科、特需门诊中心的10位专家。门诊负责人曾玫教授说，评估门诊将为特殊儿童的疫苗接种提供专业、科学指导，同时为疫苗接种后偶有发生的异常反应给予合理评估、处置。

据介绍，具体评估适应人群为：对疫苗接种有咨询需求的健康儿童；早产儿；潜在免疫低下人群：先天性心脏病、肝胆疾病、肾病、神经系统、呼吸道疾病、胃肠病、风湿类病、慢性感染)、肿瘤儿童、移植儿童、免疫低下儿童、特殊药物治疗儿童、特殊手术儿童(器官移植、脾切除、人工耳蜗、脑脊液鼻漏)。

防病乱吃中成药 专家：纯属昏招!

本报讯 记者 顾金华 三七粉、葛根素、丹参丸……从沪上进入秋冬季心脑血管病高发期之后，有些中老年市民自己买来这些药品吃。心内科专家表示，这纯属昏招，反而有增加危险的可能。

心内科专家徐东进指出，这些药物确实有活血化瘀、降低血液黏度、抗血小板聚集等功效，比如三七粉具有止血、活血化瘀、消肿定痛、扩张血管、溶解血栓等作用，主要用于预防和治疗高血脂、胆固醇增高、冠心病等心脑血管疾病，但绝不能不遵医嘱自己乱用。“一方面，中药、中成药并不像很多人认为的那样没有副作用，胡乱摄入会增加肝肾负担。”徐东进指出，另一方面，有些中成药中其实是含有西药成分的，比如阿司匹林，如果患者正在遵医嘱服用阿司匹林，反而会增加出血的风险。

专家指出，心脑血管病要依据病因综合防治，要从改善生活方式、戒烟限酒、增加运动、平衡心态、平稳控制血压血脂血糖等方面下着手。



《青年报》常年法律顾问
郭波 律师

免费预约律师接待日：周六下午2时-4时
地址：陆家嘴环路958号华能联合大厦35层上海市协力律师事务所
咨询热线：13817855556